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ATA DA 325ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO Ceas-CE

Aos vinte e quatro dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte cinco, no horário das oito horas e 
trinta minutos, reuniu-se na Sala de Reuniões da Secretaria da Proteção Social - SPS, situada a Rua: 
Soriano  Albuquerque,  230  –  Bairro:  Joaquim  Távora -  Fortaleza/CE,  o  Conselho  Estadual  de 
Assistência Social (Ceas-CE), sob a coordenação da Conselheira Titular Célia Maria de Souza Melo 
Lima, Presidente deste Conselho, representando a Secretaria da Proteção Social – SPS, da Vice-
Presidente Elisângela Luzia Fernandes do Nascimento, representando os(as) Usuários(as), deu-se 
início a referida reunião registrando as presenças dos(as) antigos(as) Conselheiros(as):  Sandra 
Maria Ferreira de Morais(Conselheira Suplente – Secretaria da Proteção Social  -  SPS); Francisca 
Eugência  Nogueira  de  Souza(Conselheira  Titular  –  Secretaria  da  Educação  –  Seduc);  Israel 
Guimarães Peixoto(Conselheiro  Suplente – Secretaria  da Saúde – SESA);  Maria  Rozelha Pontes 
Cunha(Conselheira Suplente – Secretaria  da Fazenda – Sefaz);  Ana Roberta Martins de Almeida 
Xavier  (Conselheira  Suplente  em  Situação  de  Titularidade);  Mônica  Pontes  Aguiar  (Conselheira 
Suplente  em  Situação  de  Titularidade  –  Casa  Civil);  Elizângela  Pereira  de  Oliveira  (Conselheira 
Suplente – Fundação Dr. Antônio Dias Macedo); Ana Paula Teixeira Modesto (Conselheira Suplente – 
Associação  dos  Moradores  do  Conjunto  Tancredo  Neves  –  AMCTN);  José  Albuquerque  Costa 
(Conselheiro Suplente – Conselho Regional de Administração do Ceará – C.R.A/CE); Vilenilza Maria 
de Matos Calado(Conselheira Titular – Associação para o Desenvolvimento dos Municípios do Estado 
do Ceará – APDMCE); Vilani Vladia Mota Freitas ( Conselheira Titular – Serviço Social do Comércio – 
SESC); Cristiane  Martins  Gomes da  Silva  (Conselheira  Suplente  em Situação de Titularidade  – 
Sociedade para o Bem Estar da Família – Sobef);  Juliana Hilário Maranhão(Conselheira Titular  – 
Sindicato  dos  Assistentes  Sociais  do  Estado  do  Ceará  –  Sasec);  Jorge  Luiz  Pereira  e  Silva 
(Conselheiro Suplente – Conselho Regional de Psicologia – CRP – 11ª Região); Verônica Furtado 
Monteiro(Conselheira Titular – Conselho Regional de Serviço Social – CRESS – 3ª região); Erivânia 
Bernardino Cruz – Conselheira Titular – Ordem dos Advogados do Brasil – OAB – Secção Ceará); 
José Francisco Ramos da Silva  (Conselheiro  Suplente  em Situação de Titularidade -  Usuário  do 
Centro de Referência de Assistência Social – CRAS do Município de Juazeiro do Norte/CE); Juliana 
Araújo Lima da Silva ( Conselheira Titular – Usuária do Centro de Referência de Assistência Social – 
CRA do Município de Maracanaú); Ana Cristina Gomes Dias (Conselheira Titular - Usuária do Centro 
de Referência de Assistência Social – CRAS do Bairro João XXIII do Município de Fortaleza/CE); 
Maria  de  Fátima  Oliveira  Silva  (Conselheira  Suplente  -  Usuária  do  Centro  de  Referência  de 
Assistência  Social  –  CRAS  do  Bairro  Bom  Jardim  do  Município  de  Fortaleza/CE).Registrou  as 
ausências  com  justificativas  dos(as)  Conselheiros(as)  de:  Rute  Almeida  Teobaldo 
Mourão( Conselheira Titular – Secretaria da Fazenda – Sefaz); Krycia da Silva Laurentino(Conselheira 
Titular – Secretaria das Cidades);Meire Celi  Freitas de Aguiar (Conselheira Titular – Secretaria da 
Ciência,  Tecnologia  e  Educação  Superior  –  Secitece);  Registrou  as Ausências  sem 
justificativas:Maria Rozelha Pontes Cunha (Conselheira Suplente em Situação de Titularidade  – 
Secretaria da Fazenda – Sefaz); Ticiana Ferreira Cândido França(Conselheira Suplente em Situação 
de Titularidade  – Colegiado Estadual dos Gestores Municipais de Assistência Social  - Coegemas); 
Márcia Maria Sousa Monteiro da Silva (Conselheira Titular – Agência de Desenvolvimento Econômico 
e Social – ADES); Judite Freitas Mesquita (Conselheira Suplente -  Usuária do Centro de Referência 
de  Assistência  Social  –  CRAS  Camará  do  Município  de  Aquiraz/CE;  Maria  Aparecida  Gomes 
Rodrigues Façanha (Conselheiras Titular – Secretaria do Planejamento e Gestão – Seplag); Francisca 
Eugenia Nogueira de Souza e Sandra Maria Soares de Oliveira( Conselheiras Titular e Suplente – 
Secretaria de Educação – Seduc);  Daniel Lima dos Santos ( Conselheiro Suplente – Associação dos 
Servidores da Secretarias do Trabalho e Desenvolvimento Social – Asstds); Registrou as Ausências 
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sem  justificativas: Maria  Aparecida  Gomes  Rodrigues  Façanha  e  Márcia  Maria  Soares  Gurgel 
(Conselheiras Titular e Suplente – Secretaria do Planejamento e Gestão – Seplag);  Sandra Maria 
Soares  de  Oliveira  (Conselheira  Suplente  –  Secretaria  de  Educação  –  Seduc);  Mayane  Mycea 
Quintino Pereiro Valente (Conselheira Titular – Secretaria de Saúde – SESA); Francileuda Rodrigues 
Soares (Conselheira Suplente – Secretaria da Ciência, Tecnologia e Educação Superior – Secitece); 
Regina Estela Benevides Lima – (Conselheira titular – Secretaria das Cidades); Maria Luciene Moreira 
Rolim Bezerra e Luciana de Lima Nascimento – (Conselheiras Titular e Suplente – Colegiado Estadual 
dos Gestores Municípais de Assistência Social – Coegemas); Daniel Lima dos Santos (Conselheiro 
Suplente – Associação dos Serviços da Secretaria do Trabalho e Desenvolvimento Social – Asstds; 
Judite Freitas Mesquitas – (Conselheira Suplente – Usuária do Centro de Referência Social – Cras do 
Município de Aquiraz/CE.  A  Presidente do Ceas-CE,  Célia Melo,  cumprimentou a todos(as),  deu 
boas-vindas as técnicas da Secretaria da Proteção Social – SPS, Coordenadoria da Proteção Básica 
– Silvana Márcia Crispim; a Técnica Márcia Dutra e o Técnico Renato Pinheiro, cumprimentou todos e 
todas, pediu desculpas e comunicou aos Conselheiros(as) que a Secretaria Executiva do Ceas-CE, 
Tereza Serra, não estava presente na reunião por motivos maiores e pediu a Tereza Serra se justificar. 
A  Secretária Executiva do Ceas-CE, Tereza Serra,  justificou que motivos maiores não vai poder 
estar presente na reunião de modo presencial mas que vai acompanhar a reunião de modo virtual por 
motivos maiores de saúde. Em seguida, a Presidente do Ceas-CE, Célia Melo, pediu para todos que 
estiveram presentes na reunião se apresentassem. Todos se apresentaram. Desejou o melhor para o 
dia, colocando em seguida a pauta para apreciação dos(as) presentes com os seguintes pontos: 01. 
Abertura. 02. Aprovação da Ata da 323ª a Reunião Ordinária do Ceas-CE realizada no dia 27 de 
fevereiro de 2025,  e  da  324ª  Reunião Ordinária  realizada no dia  21 de março de 2025.  03. 
Apresentação para conhecimento da execução do Programa Ceará Acolher. 04. Apresentação 
para deliberação das Alterações do Plano de Regionalização da Proteção Especial da Média 
Complexidade para oferta de Serviços pela Secretaria da Proteção Social do Estado do Ceará. 
05.  Apresentação  do  Quadro  de  Assiduidade/participação  dos(as)  Conselheiros(as)  na 
atividades  do  Ceas-CE.  06.  Conferências  de  Assistência  Social  -  2025;  Apresentação  da 
Logomarca da 16ª Conferência Estadual de Assistência Social. - Apresentação para confecção 
da Bandeira do Ceas-CE. - Municípios que já solicitaram palestrantes. - Outros assuntos. 07. 
Informes da Presidência. 08. Encerramento. Em seguida, a Presidente do Ceas-CE, Célia Melo, 
informou para todos(as) Conselheiros(as) que o primeiro ponto de pauta que seria aprovação da ata 
324ª Reunião Ordinária do Ceas-CE, realizada no dia 21 de março de 2025, tendo sido aprovada por 
todos(as).  Dando  continuidade,  a  Presidente  do  Ceas-CE,  Célia  Melo,  informou  sobre  o  nosso 
segundo ponto de pauta, apresentação do Ceará Acolher. A Silvana Crispim iniciou a apresentação 
sobre o conhecimento e execução do Programa Ceará Acolher. A  Presidente do Ceas-CE, Célia 
Melo, passe a fala para a Convidada Angela Alencar - AOCA - Articulação em Apoio à orfandade de 
Crianças e Adolescentes por COVID-19, que diz que estão com 5 anos desde do início da pandemia e 
consequentemente da orfandade, estamos com crianças e adolescentes que não foram devidamente 
cuidados, é neste espaço que estamos hoje que se faça que é obrigação do estado e o conselho é um 
espaço de controle social  para que essas crianças possam ser devidamente protegidas como as 
outras, achei maravilhoso em ver que o governo do estado já está começando a fazer e fiquei muito 
curiosa em saber quais são os 19 municípios e quais são as quantidades de crianças que estão 
solicitando formalmente  fornecido para  gente  essas informações.  Temos uma quantidade de  169 
municípios  sobre  os  quais  nós  não  temos  dados,  e  em 2021  o  governador  Camilo  Santana  se 
comprometeu formalmente que ainda em 2021 seria encaminhado um projeto de lei que seria o ceará 
acolher  dentro  do  nordeste  acolher,  e  essas  crianças  estão  desassistida,  à  orfandade,  além  de 
aspectos sociais, emocionais de convivência dos direitos das crianças, mas gostaria de está falando a 
representatividade legal, guarda, tutela e isso impedir e dificultar a vida dessas crianças. No dia 31 de 
março,  conversamos  com  o  Presidente  da  Aprece,  que  não  sabia  da  existência  do  decreto  e 
mostramos para ele quem poderíamos ir atrás na secretaria e no conselho, esse foi um dos passos, e 
nós levamos essa pauta para o Elmano quando ele ainda estava candidato, e levamos também essa 
pauta para a equipe de governo que não nós recebeu, fomos recebidos somente em Brasília, mas 
porque esse tema tem a haver com gente e é responsabilidade do estado fazer o que lhe cabe e é 
nossa responsabilidade como sociedade civil e como órgão de controle fazer acontecer, o que nós 
pedimos e tivemos o compromisso da Secretaria Jade Romero que seria uma campanha promovida 
pela  Secretaria da Proteção Social com o compromisso público do Secretário Ecildo Evangelista, por 
que fazemos campanha juntamente com o ministério público que o próprio encaminhou dados de 15 
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municípios a nossa solicitação e até o momento nada, não podemos desconhecer quando o estado do 
ceará  tem  29  mil  mortos  e  que  a  estimativa  desde  de  abril  de  2021  de  entidade  internacional  
reconhecida e publicar na maior revista de saúde do mundo chamada - The Lancet. A Presidente do 
Ceas-CE, Célia Melo, abriu para discussão e disse que essa pauta é de extrema importância e que 
temos que sempre estar acompanhando e buscando saber mais sobre. Mas eu participei ativamente 
da  implantação  do  nordeste  acolher  por  conta  na  época  eu  fazia  parte  do  comitê  técnico  da 
assistência social e eu trabalhei diretamente pela proposta do pacto do nordeste que foi feito pela a 
assistência  social,  que uma das ações é  o  nordeste  acolher  que são os  órfã  da covid-19,  e  foi  
implantado e aprovado e o consórcio de governadores aprovou por meio da Resolução Nº 003/2021 o 
programa nordeste  acolher,  do  nosso estado  do  nordeste  5  estado já  foram implantado,  que foi 
Maranhão,  Piauí,  Rio  Grande  do  Norte,  Sergipe  e  Paraíba  e  o  Ceará  está  em  processo  de 
implantação e temos três estado que não implantaram, ainda iniciamos uma pesquisa e fizemos várias 
reuniões com o conselho estadual  e da criança e do adolecente e com conselhos municipais da 
época, e também com os gestores da política de assistência social e fizemos uma ampla divulgação 
para realizar  essa pesquisa na época,  e  na nossa pesquisa 163 municípios  responderam e eles 
identificaram 161 crianças nesta situação, esta pesquisa foi feita pela a vigilância social assistencial 
mas essa pesquisa não dizia se estava dentro dos critérios.  Mas é de extrema importância essa 
campanha e a Secretaria Jade Romero já concordou, no Maranhão que foi o primeiro a dar início só 
tem 5 crianças beneficiadas, Piauí, tem 138 crianças porque eles ampliaram para órfãs e feminicídios, 
Rio Grande do Norte, tem 8, Sergipe, tem 11, Paraíba, tem 60 e esse são dados bem recentes a 
reunião foi realizada este mês da Câmara Temática do Consórcio do Nordeste, mas o Ceará tem que 
fazer essa campanha e sempre está buscando acompanhar para que as pessoas tome conhecimento. 
A Secretária Executiva do Ceas-Ce, Tereza Serra, falou que o primeiro ponto de pauta da reunião 
no dia 05 de maio, será o Ceará Acolher. A Presidente do Ceas-Ce, Célia Melo, informou para os 
Conselheiros(as)  que dia  05 de maio,  o  Ceas-Ce irá  se  reunir  com os Conselhos Municipais  de 
Assistência Social -CMAS, e será pautando o Ceará Acolher e a Conferência de Assistência Social, 
mas podemos sugerir que entramos em contato com esses 163 municípios para ver se esses que 
foram identificado então dentro do critérios, e podemos fazer um trabalho de forma conjunta com a 
própria vigilância de assistência social. O Conselheiro José Francisco da Silva, perguntou sobre o 
valor de 500,00 reais.  A Presidente do Ceas-Ce, Célia Melo, informou que esse valor de 500,00 é 
praticando em todos os estado,  mas em Paraíba está reajustando,  mas ainda não foi  informado 
oficialmente no consórcio, mas podemos procurar se informar, mas vejamos que o valor que temos 
atualmente para ampliação desse valor precisa está orçamento também, que é ponto que podemos 
discutir, mas para este ano de 2025 não podemos ampliar mais.O Conselheiro José Francisco da 
Silva, disse que gostaria que o documento que foi apresentado para Aprece fosse passando para os 
Conselheiros(as), para tomar conhecimento. A Vice-presidente do Ceas-Ce, Elizangela Fernandes, 
disse que gostaria de acrescentar em todas as documentações legais o feminicídios como o estado de 
Paraíba, pois sabemos que se tem muitas crianças órfãs por conta do feminicídios e que precisa desta 
assessoria,  é  bom quando  pegamos  exemplos  dos  outros  estados  e  colocamos  no  nosso,  mas 
gostaria de falar sobre o repasse de informações, no meu municípios é muito difícil as informações, 
muita coisa que chegar para gestão de Maracanaú não vai para o conselho municipal, e sabemos que 
no Maracanaú é muito alto o índice de feminicídios, então gostaria de pegar o exemplo do outro 
estado para incluir no nosso. A Presidente do Ceas-Ce, Célia Melo, informou que foi deliberado na 
reunião passada que dia 05 de maio nós teríamos esse momento com todos os conselhos municipais 
para trabalhar esse tema. A Conselheira Fátima Oliveira, disse que foi contemplada com a fala da 
Vice-presidente do Ceas-Ce, Elizangela Fernandes, eu faço parte de duas redes no bom jardim, e em 
uma delas tem um coordenador que ele elaborou um projeto durante a pandemia que também foi 
trabalhando  essa  questão.  E  gostaria  de  dizer  que  estou  à  disposição  juntamente  com  o  meu 
coordenador. A Presidente do Ceas-Ce, Célia Melo, disse sobre a importância da participação dos 
Conselheiros(as) na reunião do dia 05 de maio com os CMAS, em verdade o ato funcionar assim, a 
gestão se comunicar com a gestão, o conselho se comunicar com o conselho, dentro das nossa 
obrigação é de assessorar os municípios dentro das normativas do Suas, e essa questão do programa 
ceará acolher que é nosso, então temos como obrigação assessorar os municípios na execução e no 
controle social em nome do município, por conta que o estado ele institui um programa mas ele não 
executar, o que ele executa é transferência do benefício e o acompanhamento dele, foi pactuado no 
CIB-Ce da gente fazer a busca ativa, assessorar, notas técnica de orientação temos uma séria de 
responsabilidade do estado e do município, por isso que precisa da nossa atuação com os conselhos 
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municipais  que eles  têm muito  que contribuir  na  busca ativa  dessas crianças  e  adolescentes. A 
Conselheira Juliana Maranhão,  disse que gostaria de agradecer a Secretaria Executiva do Ceas, 
Tereza Serra e a Presidente do Ceas-Ce, Célia Melo, por sempre está enviando com antecedência as 
pautas e as apresentações principalmente do Ceará Acolher e agradecer a professora Angela por está 
conosco  e  infelizmente  a  política  não  perfeita  mas  acredito  que  conseguimos  um avanço  muito 
grande, eu sou Assistente Social de Morada Nova e conseguir realizar somente uma única visita para 
o  programa  e  gostaria  de  saber  se  tem como  os  municípios  que  não  estão  nessa  listagem se 
encaixarem?. A técnica da Secretaria  Proteção Social  -  SPS, Márcia Dutra,  informou que os 184 
municípios  foram  convidados,  e  receberam  leis  e  decretos  para  somente  dar  instruções  e 
encaminhamento, e isso foi feito todo esse ano. A Presidente do Ceas-Ce, Célia Melo, disse que a 
Silvana Crispim é uma grande gestora do cadastro único, que está passando agora para vigilância e 
temos  muito  o  que  aprender  nessa  gestão  por  conta  que  ela  é  reconhecida  nacionalmente. O 
Conselheiro Jorge Luiz,  disse que é um prazer estar nesta reunião juntamente com a Professora 
Angela Pinheiro, o do grande esforço que ela faz para esse projeto ir para frente e na garantia de 
direitos, acredito que como somos conselheiros e um órgão fiscalizador não podemos deixar de lado. 
A Conselheira Erivânia Bernardinho, agradecer a presença da Conceição Azevedo que foi Conselheira 
do Ceas na gestão passada, e dizer que essa grande situação vexatória de duas mulheres de tem um 
grande respeito no Ceará e talvez e dos maiores nomes de assistência social do ceará e a outra que 
talvez tenha feito um maior movimento que foi a AOCA, a gente fica muito feliz quando ver duas 
mulheres forte discutidos pautas fortíssimas. Mas algo que me chatear é ausência das reuniões de 
comissões temáticas, nós temos que volta, a equipe do Ceas sempre disposta a ajudar sempre que 
precisamos estão lá, porque não temos conhecimento desta resolução por conta que não foi discutido 
na comissão, essa resolução foi apresentada na reunião do Ceas mas infelizmente não pode está 
presente. A Professora Angela Pinheiro, disse que no reajuste no valor estamos pedindo o mínimo, 
e  Elizangela  Fernandes,  existe  uma  lei  federal  do  nordeste  que  engloba  o  seu  município.  A 
Conselheira Verônica Furtado, disse que está completamente contemplada com as falas das colegas, 
mas gostaria de dizer que no final de fevereiro -2025 que tivemos uma discurso sobre o ceará acolher 
e que a Professora Angela e Conceição colocou as suas preocupações e apresentar um pouco da 
luta,  e  umas  da  conclusões  que  chegou  é  que  se  faz  necessário  o  fortalecimento  desta  lei  e 
divulgamento , por conta que várias pessoas colocaram que não está chegando aonde deveria, e isso 
é muito complicado a gente disse que não conheci pois a internet nos facilitou muito sobre isso, e a 
fala da Professora Ângela nos deixou bem ciente da lei e foi de extrema importância que o conselho 
se aproprie  do assunto.  A  presidente do Ceas-Ce,  Célia  Melo,  disse que esse programa é um 
programa percentual, em verdade é papel nosso nesse programa é fazer o acompanhamento familiar, 
inserir nos serviços suas assistenciais, transferir o benefício e encaminhar para as outras políticas 
públicas e isso está muito claro nas nossas resoluções, agora o que eu queria dizer Conselheira 
Erivânia Bernardino essa resolução passou por comissão e foi muito discutida na reunião da comissão 
ampliada, e vários conselheiros discutiram sobre outras ações que poderia ser incluído e que foram 
incluídos, e foi por conta dessa resolução que tivemos que fazer essa reunião da comissão ampliada 
por conta desta pauta que era de extrema importância e que não poderia passar somente em uma 
comissão por isso que foi feita a comissão ampliada para que todos tivessem ciência desta resolução, 
e gostaria de falar também da importância da ampliação de serviço porque só benefícios não garante 
a autonomia e no Estado do Ceará é o que mais amplia Creas. E outra coisa que eu queria falar é que 
quando  você  trabalha  de  forma  democrática  tem  uma  sequência  primeiro  Resolução  passa  no 
conselho para depois ir para o poder executivo, vem a lei e passa pelas instâncias, esse programa ele 
é intersetorial ele não é só da assistência, nós já instituímos que é o benefício que é o Ceará Acolhe, e 
outra lá tem uma série de ações que a gente precisa sentar e estudar para poder acompanhar o 
programa.  A Secretaria  Executiva  do  Ceas-Ce,  Tereza  Serra, disse  que  está  muito  ressentida 
porque quando é colocado uma temática uma portaria importantíssima do programa Bolsa Família, 
houve um questionamento por que que colocaram em uma portaria, Só que o conselheiro esqueceu 
que nós somos uma instância de controle social desse programa, daí vem a importância de estarmos 
conectados a nível nacional para saber o que está acontecendo desse programa, a minha sugestão 
hoje claro se a senhora concordar e os conselheiros é que os coordenadores da comissão que tem 
todas as programação e que vocês pautem o que vocês gostaria de discutir está levando para a 
discussão para a secretaria executiva do Ceas para que a gente possa fazer uma mobilização e isso 
também ajuda muito.  A presidente do Ceas-Ce, Célia Melo, encaminhou para as comissões uma 
reunião conjunta das Comissões temáticas de políticas e programa e normas e articulação, para o 
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estudo desta resolução no mês de maio. E gostaria de agradecer a presença dos nossos convidados 
e convidar para permanecer na reunião, mas sabendo da agenda de todos, infelizmente não vão 
poder, mas é o conselho agradece a presença de vocês. Vamos para o nosso próximo ponto de pauta 
que é apresentação para a deliberação das Alterações do Plano de Regionalização da Proteção 
Especial  da Média  Complexidade para  oferta  de Serviços  pela  Secretaria  da Proteção Social  do 
Estado  do  Ceará.  A Mônica  Gondim,  deu  início  a  sua  apresentação  sobre  a  deliberação  das 
Alterações do Plano de Regionalização da Proteção Especial da Média Complexidade para oferta de 
Serviços pela Secretaria da Proteção Social do Estado do Ceará. O Conselheiro José Francisco da 
Silva, perguntou se esse foi o último censo, depois desse de 2022 não teve nenhum outro. A técnica 
da Secretaria da Proteção Social - SPS,Mônica Gondim, responde que o último censo do Brasil foi em 
2022 e que de lá para cá não teve nenhum outro, e que a gente ainda trabalhava com aquele de 
2010,  mas o mais  atual  é  o  de 2022,  e  de que o estado só oferta  serviços para  os municípios 
pequenos, no caso de Creas, somente nos municípios que tem 20 mil habitantes, mas os pequenos 
são a maioria de 184 municípios, 147 são de porte I e II. A presidente do Ceas-Ce, Célia Melo, disse 
esses dados do centro era para estar em vigor desde saiu o resultado só que a união não protelou 
reconhecer por conta de recursos financeiros, aí foi deliberado na CIT e reconhecida no Conselho 
Nacional os dados dos novos postos dos municípios valendo A partir de janeiro deste ano ou seja 3 
anos de atraso mas concordo que tem que ser feita essa reestruturação, esse processo vai ser feito e 
os municípios vão ter que sair até dezembro essa transição e depois e depois se ele não cumprir 
implantar o serviço dele porque passa a ser obrigação em ter um serviço em âmbito municipal. Vamos 
para o processo de aprovação, tendo sido aprovado por unanimidade. O nosso próximo ponto de 
pauta é as conferências municipais. A Secretária Executiva do Ceas-Ce, Tereza Serra, disse que 
vamos somente ajustar os números de delegados e as proposições que os municípios vão tirar para 
estado e união, e sugere aos conselheiros que leiam o documento orientador para poder auxiliar os 
municípios. 

Participantes Nº de Delegados(as)   Convidados(as) Colaboradores Total Geral 

Dos Municípios 518 - 518

Do Ceas-CE 36 - 36

Convidados (as)  50 50

Colaboradores 36 36

Total 554 50 640

A presidente do Ceas-Ce, Célia Melo, disse que quem é a favor desse quantitativo permaneça como 
está, tendo sido aprovado por unanimidade. Vamos para aprovação da logo marca da 16º Conferência 
Estadual,  a  aprovada  por  unanimidade  foi  a  imagem  de  1º.  A  bandeira  do  Ceas-Ce  ficou 
encaminhando para solicitar mais de uma imagem para deliberação para a próxima reunião ordinária. 
Apresentação  do  cronograma  das  conferências  municipais,  mas  será  repassando  para  os 
conselheiros preencher e será enviado por e-mail para que vocês possam preencher conforme a sua 
agenda.  A  Secretária  Executiva  do  Ceas-Ce,  Tereza  Serra, disse  sobre  as  faltas  de  alguns 
conselheiros  e  da  secretaria  da  saúde  que  ainda  não  tivemos  nenhum retorno,  manda  algumas 
pessoas mas quando vamos entrar em contato a pessoa nem sabia e acaba saindo antes mesmo de 
entrar. A presidente do Ceas-Ce, Célia Melo, disse que vamos marcar uma reunião com a Secretaria 
para pode alinhar tudo isso com os órgão responsável para a secretaria entrar em contato com o 
secretário desta pasta para saber se eles querer continuar ou não, e mudar o regimento interno para 
mudar essa vagas para a SPS, porque no conselho nacional spo tem o ministério de desenvolvimento 
social porque o conselho é da assistência social. A Conselheira Verônica Frutado, perguntou que 
como ela faz parte de um município e como ela é conselheira do Ceas-CE, ela pelo o município ela 
perde a vaga como conselheira. A presidente do Ceas-Ce, Célia Melo, disse que você não pode ter 
dois cargos de delegados ou você vem para o município ou fica pelo o conselho como delegado nato.  
E em seguida foi para apresentação da aprovação dos Critérios para premiação dos Cras para o ano 
de  2024,  que  foi  aprovada  por  unanimidade.  E  a  Presidente  do  Ceas-CE  deu  por  encerrada  a 
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presente reunião, agradecendo aos presenças de todos(as) e eu, levarei a presente ata que após de 
lida e aprovada, será assinada por todos(as) os(as) presentes. Fortaleza/CE, 24 de abril de 2025.

___________________________________
CÉLIA MARIA DE SOUZA MELO LIMA
Presidente do Ceas-CE
Secretaria da Proteção Social – SPS

_____________________________________
ELISÂNGELA  LUZIA  FERNANDES  DO 
NASCIMENTO
Vice-Presidente do Ceas-CE
Usuária do Centro de Referência de Assistência 
Social do Município de Maracanaú/CE

______________________________________
SANDRA MARIA FERREIRA DE MORAIS 
Conselheira Suplente do Ceas-CE
Secretaria da Proteção Social - SPS

______________________________________
FRANCISCA  EUGÊNIA  NOGUEIRA  DE 
SOUZA
Conselheira Titular do Ceas-CE
Secretaria da Educação - Seduc

______________________________________
ISRAEL GUIMARÃES PEIXOTO 
Conselheira Suplente do Ceas-CE
Secretaria da Saúde – SESA 

______________________________________
MÔNICA PONTES AGUIAR
Conselheira  Suplente  em  Situação  de 
Titularidade do Ceas-CE
Casa Civil

______________________________________
MARIA ROZELHA PONTES CUNHA
Conselheira Suplente em Situação de Titularidade 
do Ceas-CE
Secretaria da Fazenda – Sefaz

_____________________________________
MÁRCIA  MARIA  SOUSA  MONTEIRO  DA 
SILVA
Conselheira Titular do Ceas-CE
Agência  de  Desenvolvimento  Econômico  e 
Social - ADES

___________________________________
ELIZÂNGELA PEREIRA DE OLIVEIRA
Conselheira Suplente do Ceas-CE
Fundação Dr. Antônio Dias Macedo

__________________________________
VILENILZA MARIA DE MATOS CALADO
Conselheira Titular do Ceas-CE
Associação  para  o  Desenvolvimento  dos 
Municípios do Estado do Ceará - APDMCE

______________________________________
ANA PAULA TEIXEIRA MODESTO 
Conselheiro Suplente do Ceas-CE
Associação  dos  Moradores  do  Conjunto 
Tancredo Neves - AMCTN

______________________________________
CRISTIANE MARTINS GOMES DA SILVA
Conselheira  Suplente  em  Situação  de 
Titularidade do Ceas-CE
Sociedade para o Bem Estar da Família - Sobef

______________________________________
VERÔNICA FURTADO MONTEIRO
Conselheira Titular do Ceas-CE
Conselho Regional de Serviço Social – Cress – 
3ª Região

_____________________________________
JORGE LUIZ PEREIRA E SILVA
Conselheiro Suplente do Ceas-CE
Conselho  Regional  de  Psicologia  –  CRP –  11ª 
Região

__________________________________
JOSÉ FRANCISCO RAMOS DA SILVA
Conselheiro  Suplente  em  Situação  de 
Titularidade do Ceas-CE
Usuário do Centro de Referência de Assistência 
Social  –  CRAS  do  Município  de  Juazeiro  do 
Norte-CE

______________________________________
ANA CRISTINA GOMES DIAS
Conselheira Titular do Ceas-CE
Usuária do Centro de Referência de Assistência 
Social  –  CRAS  do  Bairro  João  XXIII  do 
Município de Fortaleza/CE

_____________________________________ ______________________________________

274
275

276

277



MARIA DE FÁTIMA OLIVEIRA SILVA
Conselheira Suplente do Ceas-CE
Usuária do Centro de Referência de Assistência 
Social  –  CRAS  do  Bairro  Bom  Jardim  do 
Município de Fortaleza/CE

______________________________________
JULIANA HILÁRIO MARANHÃO
Conselheira Titular do Ceas-CE
Sindicato dos Assistentes Sociais  do Estado do 
Ceará - Sasec

______________________________________
ELIZÂNGELA PEREIRA DE OLIVEIRA
Conselheira Suplente do Ceas-CE
Fundação Dr. Antônio Dias Macedo

________________________________________
ERIVÂNIA BERNARDINO CRUZ
Conselheira Titular do Ceas-CE
Ordem dos Advogados do Brasil – Secção Ceará

__________________________________________
JOSÉ ALBUQUERQUE COSTA
Conselheiro Suplente do Ceas-CE
Conselho Regional de Administração do Ceará – 
C.R.A/CE

________________________________________
JULIANA ARAÚJO LIMA DA SILVA
Conselheira titular do Ceas-CE
Usuária do Centro de Referência de Assistência Social – 
CRAS do Município de Maracanaú/CE

________________________________________
MARIA DE FÁTIMA OLIVEIRA SILVA 
Conselheira titular do Ceas-CE
Usuária do Centro de Referência de Assistência Social – 
CRAS DO Bairro João XXIII  do Município de Fortaleza 
/CE

______________________________________
MARIA TEREZA DE ARAÚJO SERRA
Secretária Executiva do Ceas-CE
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